

今日视点

雪灾当前,我们可保有更多的爱

身为湖南省保靖县民族中学教务主任,彭利国和彭明先老师的责任是护送水银和涂乍两个乡的40名高三学生安全回家,不能出丝毫差错。从上午8时到下午4时,彭利国在雪地上整整走了8个小时,心也整整悬了8个小时。

(2月1日《中国青年报》)
大雪阻断了交通,压断了电线,冻坏了水管,但它掩盖不了这个国家四处流淌的爱意。这爱意既有亲情之爱,更有朋友之爱,还有国家之爱,大爱无边。两位教师的责任就是护送学生安全回家。他俩用

实际行动演绎了冰天雪地的责任与大爱。

1月31日,国家主席胡锦涛先后来到山西大同和河北秦皇岛考察煤炭生产和电煤供应情况,并在400多米深的井下采掘区同矿工们亲切交谈。国务院总理温家宝在南方雪灾现场,一会研究灾情,一会赶往火车站看望滞留的乘客,并向他们公开致歉……这是国家领导人的爱。

明星李连杰发起的壹基金为灾区捐赠95万元善款;歌手孙悦称2月3日将慰问滞留民工;演员翟颖已经委托经纪

人代地向家乡长沙捐款捐物;贵州籍演员聂远已为家乡低

调捐款……这是艺人的爱。

爱还有很多,它来自四面八方,爱来自天涯海角……大雪来袭,既需要高层的正确决策,政府的良好应对措施,各方的配合,还需要民众的理解,同时更需要爱。爱是无价的,爱能感动人,也能救助人,爱能减轻雨雪的寒冷。孤寡老人需要爱,回不了家的民工需要爱,奋战在抗雪一线的解放军、民警、电力职工、交通运输工人等都需要爱。

在灾情面前我们需要万众一心,需要众志成城,需要勇往直前,更需要爱的力量。爱可融化雨雪,爱可融化霜冻,爱更能感动人心。唯有爱,才能让抗雪英雄和民众,心往一处想,劲往一处使。少些埋怨,多些理解;少些等待,多些自力更生;少些冷漠,多些关怀;少些乱涨价,多些献爱心。

爱是支撑抗灾的力量,爱可让阳光满天,爱可驱散严寒。除了雪灾,我们还有更多的是爱。

(白峰)

相关评论

期待雪灾升华民间慈善力量

面对一场几十年不遇的雪灾冰冻,民间的慈善力量再一次被激活——李连杰壹基金拨款95万元救雪灾;中国银行向受灾地区捐款1000万元人民币;长沙义工组织为露宿街头的流浪者送衣物食物;联想集团捐款300万元援助抗灾救灾;广东省春运办、网易联合发起捐赠倡议……炙热的民间慈善力量穿透积雪与冰冻,正以滚烫的热情融化着人们心中的冰雪。

雪灾是不幸的突发事件,可从民间慈善事业的发展角度看,这场雪灾却提供了难得的契机。首先,受灾群体涉及十几个省份、近亿民众,官方尽管积极救灾却难以全部覆盖,需要民间展开积极的自救、互救。其次,灾情持续时间长、经济损失严重,亟待各界人士贡献财力物力,帮助更多灾民更好地恢复生产生活。再次,灾情极为复杂,涉及范围广,需要较为高超的组织技巧和救助渠道,激发民间慈善组织更为成熟地运作。最后,也是十分关键的,这场雪灾恰逢春运期间,引起了最多的关注,能够最充分地动员社会。

目前救灾工作还将持续。我们有理由期待,这场雪灾必将促进民间慈善力量的整合与发展,推动民间慈善力量更好更快地崛起。只要真正组织得当,民间慈善力量就能迎来自己的升华,呈现出焕然一新的面貌。(江德华)

春晚要有“冰雪英雄”一席之地

1月31日,央视春晚举办了直播前的最后一次新闻发布会,会上正式公布将在奥运板块之后打造“冰雪板块”。在随即举行的第4次彩排中,连夜赶制出来的“冰雪板块”接受了观众检阅。据悉,著名导演张艺谋将与姜文等百名影视明星领衔献灾主题的诗朗诵。

(2月1日《京华时报》)
也许是受到民意的影响,也许是被军民抗灾感动,央视春晚为此增设了“冰雪板块”。知情人士确认,著名导演张艺谋将与姜文等百名影视明星领衔,和主持人一起朗诵诗歌《我们都是一家人》。

百名影视明星一起朗诵,想必场面十分壮观,亦十分感人,由此颇见春晚剧组的“良苦用心”。然而,我以为这样的朗诵,明星未必比身处“冰雪一线”的普通百姓更有效果。与其为找不到明星而苦恼,倒不如视角向下,直接把普通百姓请上舞台,让他们直接朗诵。

也许他们的普通话没有明星标准,也许他们的形象没有明星出众,但朗诵更看重的是感情,以他们身处雪灾、参与抗灾的感受,他们更有感情,也更能胜任朗诵。台上,他们以独特的嗓音朗诵,以自己

独特的感受表演;台下,观众因为他们的真诚,因为他们的亲历而感动。

近日,网上正在评选“2008春运最感动人物”。无论是在婚礼现场选择中途退场参与抗灾的林正进,还是冰天雪地背7岁儿子徒步回家的井建军,或是“背米进村”救灾民的湖南中方县干部,他们都是“冰雪英雄”,他们都有资格上春晚,他们更合适朗诵献灾诗。我相信,如果让“冰雪英雄”走上舞台,《我们都是一家人》很可能成为一档精品。春晚需要反映雪灾,春晚也需要“冰雪英雄”参与。(毛建国)

建议国家出台《防冰雪法》

这场罕见的雨雪冰冻灾害闹得大半个中国交通瘫痪,眼下,这场全国性的灾难仍处于艰难之际。“吃一堑,长一智”,在此,笔者建议全国人大常委会从现在起着手准备出台《中华人民共和国防冰雪法》。

《防冰雪法》可以作出这样的规定,每年冬季来临,各地政府在备有“总体预案”的同时,还应做好防

冰雪物资的“战略储备”,特别是煤、电、油及居民生活必需品。大雪冰冻降临,对于一般交通要道的冰雪,由当地政府组织沿途百姓分段清除,对于城市街头冰雪,由城市居民依法各扫门前雪,而对于高速公路上的冰雪,应有专门的队伍负责清除,以确保道路通畅。

《防冰雪法》还可以作出这样的规定,暴雪绵绵天

寒地冻,而大量人员、车辆滞留交通要道,一两天内,沿途地方政府负责食品、饮用水等的免费发放;一旦超过两天,除留下少数民警值勤外,沿途地方政府应立即将路上滞留人员疏散并就地安置,确保其“有吃、有住、有医”。冰雪面前,各级政府及企事业单位各负其责;失职者,将依法惩处,有功者,给予奖励。

(张传发)

景观灯关了就不要再开了

为节约电力,上海于1月31日起关闭所有景观灯。而春节黄金周期间景观灯是否关闭,也要视天气情况而定,如果遇到风雪交加的情况,景观灯还是会关闭。

(2月1日《上海青年报》)
关闭景观灯力保居民用电,上海的做法无疑是值得肯定的。但我在想这么一个问题:为什么要等着发生灾害天气,出现电荒的情况时,才想着关闭景观灯呢?

事实上,由于燃料资源紧张、运输困难,不仅是上海,最近好多地方都出现了拉闸限电的情况。在这电力供应不足,天寒地冻的节骨眼上,还有多少地方没有关闭景观灯呢?四川自贡市停居民电,举办辉煌灯会,被网友称为“只许州官点灯,不许百姓用电”,可谓乱用电力资源的典型代表。在建设节约型社会成为共识,电荒警报一再敲响的时候,我不知道“南国灯城”是如何出笼的?决策者是否应该受到处理?

回到上海关闭景观灯的问题上来,在电荒的时候关

闭的景观灯什么时候会再亮起来呢?有关部门表示,什么时候开放景观灯,视天气情况而定。看来,电荒缓解时景观灯还是要亮的。其实,这也不是上海一地这样做。有报道说,前几年闹电荒时,不少城市也关闭过景观灯,但在电荒缓解以后,景观灯又重新开启。很显然,一些地方把节约能源当成了一道应景工作,并没有把节能减排当作一件长期任务来抓,这是典型的“好了伤疤忘了痛”。

能源紧张不是一朝一夕可以缓解的,随着经济的发展,能源供应矛盾还有进一步加剧的趋势。韩国、泰国、澳大利亚、法国都倡导用“熄灯秀”的方式来提醒百姓节能,让百姓亲身体验节能减排的重要性。

在我国当前能源紧张的情况下,我们不仅需要电荒时关闭景观灯的应景动作与“熄灯秀”这样的体验活动,还需要扎扎实实长期的节能行动。把投资景观灯的资金、打造形象工程的热情放在民生工程上,才是百姓真正期待的。(叶祝颐)

挤干灾情报告中的水分

抗击冰雪灾害的“科学决策”从哪里来?来自知己知彼百战不殆。当前,挤干灾情报告的所有水分,不但是个经济问题,更是个民生问题。在灾情报告上,不可有任何的懈怠,更不能出现任何瞒报的现象,而应该把最真实的灾情及时通报上来,以便于政府科学制定抗灾防灾救灾预案,使相关救灾设施与物资第一时间投放到最需要的地方去。

令人遗憾的是,1月31日的《南国早报》有报道称,广西融水县委书记梁日春日前斥责一份受灾统计材料,“这些数据一看就像造假”,批评一些灾害统计工作人员“根本没下到现场”,并责问道,“明明有灾你不报或漏报,有人被冻死了怎么办?明明是小灾你报成灾,影响

政府救灾物资的调拨分配,谁负得起这个责?”我们不知道,在当前这场冰雪灾害中,到底还有没有灾情统计不作为,对灾情报告进行注水的现象。显然,如果不能杜绝这种现象的发生,那无疑将会导致更大的民生之难。

要挤干灾情报告中的水分,需要形成相关的应急与问责机制。比如,对具体的受灾情况及救灾款物的发放,就要实行不同形式的监督,第一时间满足公众的知情权。不论是上报灾情,还是发放救灾物资,都要完备地建档。这样,可以便于今后审计与相关部门的审核检查,以对瞒报虚报以及挪用救灾物资的相关责任人进行问责。惟有通过完善灾情评估和核查机制,才能挤干灾情报告中的水分,才能夯实抗灾的路基。(单士兵)

我的e家 爱没有距离 家就在身边

中国电信 CHINA TELECOM 世界触手可及

e8-2 崭新亮相 超级宽带超级快

电信宽带 更快更优更专业

e家品质尊享 开启自由通信新生活

e8-2 浓情登场! e家通信、e家娱乐、e家信息等丰富应用,支持多人同时上网、无线上网,不受“线”制,自由通信,自在沟通。

- 超级速度** 享受超级宽带极速感,最高可达4M(具体带宽以当地提供为准)
- 超值优惠** 每月免费赠送超长时间的国内长话和市话,回话,小灵通均可使用,超过部分国内长话费0.15元/分钟,让您自由沟通,畅所欲言,每月免费赠送800/1800分钟无线宽带上网时长,每月免费赠送200条短信。
- 超强功能** e家娱乐汇集国内外精彩影视,强大的网上视听,全新的体育精彩赛事,多种地方特色的游戏,网络视讯等内容,精彩呈现; e家信息提供多种电子杂志报刊的在线阅读及下载,同时e家邮箱、e家理财、e家健康等丰富应用,给您带来更多超值享受。

自助服务热线 10001 网上客服 10000.com

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

中国电信江苏公司

客户服务热线 10000